

# 美好学校联合公益项目 2021 年第三季度总结报告

## 一、项目简介

针对乡村小学教育领域社会组织之间资源协同不足的状况，中国扶贫基金会发起美好学校联合公益项目。通过推动乡村教育领域社会组织协同，联合政府、企业、公众及社会组织等资源，更有效地推动优质教育资源进入乡村小学，提高农村教育质量，助力乡村孩子“上好学”。

## 二、项目收入及支出情况

项目资金期初余额：1001.97 万元

2021 年第 3 季度收入：441.2 万元

2021 年第 3 季度支出：237.69 万元

## 三、项目执行工作情况

7 月 21 日，举行 2021 年美好学校组团协同计划暨 99 公益日线上说明会，北京桂馨慈善基金会等 12 家美好学校合作伙伴参会，介绍了美好学校 3.0 计划，支持伙伴协同资源、协同行动、协同影响支持县域教育，并沟通了 99 公益日联合筹款等事项。

9 月 5 日-9 日，联合 13 家美好学校项目合作伙伴参与腾讯 95 共同富裕专场和 99 公益日筹款活动。

9 月 7 日，回收爱·美好学校河南数码助学智慧校园项目在河南淇县大洼中心小学启动，支持河南省淇县和浚县洪灾灾后学校教学恢复工作。

9 月 10 日，与上海罗莱生活科技有限公司在甘肃省玉门市六墩

镇学区举办 2021 年秋季开学典礼暨“柔软计划”助梦美好学校活动。

#### 四、项目活动

##### ● 课堂好

9 月 16 日，成都一扇窗面河南商丘市和濮阳市向有平板电脑安置的合作学校，开展了平板综合实践课程的线上启动会，最终 20 所学校参与，课程覆盖近 450 名乡村小学生。9 月 22 日开展了第一节开课的线上直播课程，面向参与课程的乡村小学生讲解了本学期的课程内容，老师及学生根据参与情况，将学生分组，确定制片、导演、编剧等学生角色分工。29 日开展了第二节课程：未来摄影大师的启蒙课，主要讲解了平板电脑自带相机、照片的使用方法、简单的拍摄技巧等，课上孩子们便进行了各种拍摄尝试。



亲近母语组织项目教师开展网络教研 3 次，周五小讲堂 13 次，开展亲近母语儿童暑期线上研学营，参与人数 22 人。9 月开始，沟通项目老师确认新学期老师所带班级、学生人数等信息，为其开通小

步阅读课程，捐赠日有所诵、教师用书、学生用图画书、整本书等。



7-8月，向荣在湖南、四川、河南、河北等地举办4场“家门口的乡村公益夏令营”活动，共有超过500名乡村孩子受益。



● 老师好

7月19日-25日，由快手支持的美好学校·音乐课堂四川省理塘县教师培训项目在成都举行。来自理塘县17所学校的18名教师参与了为期一周的学习，项目邀请音乐专家为教师们提供有针对性的专项技能、教学方法课程等培训，帮助老师在其岗位不断进步，推进乡村学校的美育发展。



7月27日-30日，由快手支持的美好学校·音乐课堂贵州项目启动仪式暨贵州乡村教师培训在贵阳举行，来自贵州省14个市县的55名乡村学校音乐教师获得了专业的手鼓&墩墩鼓培训，为9月份新学期音乐课开课做好准备。



8月26-30日，美好学校·快手音乐课堂项目甘洛县音乐教师专



业能力培训班正式开班，为甘洛县 12 名兼职音乐教师开展了为期四天的培训，培训采用讲授、启发等教学法，贯彻理论联系实际“精讲多练”的教学原则，把理论的讲授和技能的训练结合起来。



9 月 14 日，成都一扇窗为京东方 2021 照亮成长路教育公益项目天全县开展第一期教师信息化培训，通过培训赋能与数字化教学激励，助力县域教师数字化教学水平提升，支持乡村教师成为学生健康成长和发展的引路人。



7 月 20-25 日，六和公益组织“美好学校”马边项目区 10 名老师前往成都参加由亲近母语主办的第十四届儿童阅读种子教师研习营，本期研习营以儿童阅读为粮，以潜心吸纳+踏实实践为锄，勤耕

诵读、主题阅读、整本书、写作教学，通过3日的深度研修，老师们对儿童诵读、主题阅读、整本书、写作教学等有了较为系统的了解，为老师们回校后在班级实施阅读教学提供了很好的范式。



6月23日-7月6日，六和公益2021年春季学期的第四期“和享读书会”于线上完成共读打卡，来自美好学校马边和隰县的约15名老师参加此次读书会。7-8月，来自美好学校隰县项目区的部分老师参加了六和公益组织的暑期读书会。

7-9月，佰特公益在甘肃康县和礼县开展了2次教师基础培训，并协助老师参与阿福童财商双师课系列实践活动。





7月19日-7月30日，向荣公益启动2021乡村教师暑期培训，在乡土课程培训班上，来自黑龙江、甘肃、湖南、四川、河南、山东、安徽等22所试点学校的44名校长、教师对话交流，共创乡土课程。



## ● 校园好

7月，中国扶贫基金会、泡泡玛特公益、北京尤伦斯艺术基金会代表前往甘肃礼县进行项目调研，初步确定第一批“美好学校 POP MART 美育中心”礼县江口镇中心小学、梁集镇中心小学，项目为2所学校提供美育教育（培养学生认识美、爱好美和创造美的能力）的实施场所，为学校的美育工作开展，提供硬件支持。同时，提供课程



内容及相关的培训教学等支持。

7-8月，美好学校·快手音乐课堂项目甘洛县项目6所学校音乐教室装修全部完成，音乐器材已全部发放到学校。



(团结乡双河村教学点装修情况对比)



(斯觉镇挖哈教学点装修情况对比)

9月，2021 照亮成长路公益项目，京东方为四川省雅安市天全县10所学校捐赠10台教育一体机、为四川省遂宁市蓬溪县10所学校和湖南省株洲市攸县10所学校分别捐赠10台电子白板，为乡村小学建设智慧教室，助力偏远地区县域乡镇中心学校硬件设施的改善。





暑假期间，向荣开展乡土书香校园建设持续进行。四川大英县河边镇八里小学、芝田镇蔡庄小学正在利用假期开展阅览室基础改善。9月新学期开学，阅览室优质图书已经到达，融入更多儿童视角的阅读空间正式投入使用，成为孩子们的乐园。



蔡庄小学阅览室改善前后